
3813 (57.2%) reported RRMS

7601 participants completed 
the Fall 2014 survey

6662 (87.6%) completed the  
four insurance related questions

741 (19.4%) did not take or 
stopped taking DMTs in the last 

12 months (options 1-4, 17)

3072 (80.6%) took DMTs in the 
last 12 months (options 5-16)

12
(1.6%)

68 (9.2%) 
did not take DMTs 
due to insurance
/financial reasons
(options 2, 3, 17)

661 (89.2%) 
by personal choice 

or physician    
recommendation

(options 1, 4)

13 (0.4%) 
fully self-paid

(option 8) 

488 (15.9%)
used free/discounted 

drug program
(option 9)

328
(10.7%)

2 
(0.1%) 

2241 (72.9%) 
used insurance

(options 5-7, 
10-16)

43 (1.7%) 
Insurance 

denial of DMT 
switch

(option 13)

44 (1.7%)

15    
(0.6 %)

6
(0.2%)

3
(0.1%)

13 
(0.5%)

41 (1.6%) 
Initial insurance 
denial of DMT

(option 10)

21 (0.8%) 
DMT switch due 

to insurance 
change 

(option 14)

7 (0.3%) 
DMT change due 

to increased 
copay 

(option 15)

23 (0.9%) 
Skipping/splitting 

DMT due to
increased copay

(option 16) 

2369 (92.2%) 
No insurance 
challenges 

For DMT use
(options 5-7, 11, 12) 

Supplemental
Figure e-1 A

Supplemental
Figure e-1 B

Figure e-1: Disposition of Respondents by DMT Use and Insurance Challenges within RRMS Subset.* 

(A) Cohort disposition for the RRMS subset (B) Distribution of RRMS respondents who took DMTs by experienced insurance 
challenges.
RRMS = relapsing remitting MS, DMT = disease-modifying therapy
*Total of the respondents (%) in (B) is greater than 100% due to overlap in the different types of challenges. 
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